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KIADÓ HIVATAL:
BEUCZEY-UT 4 SZÁM 
hova *1 elífiiet <*i péntek 
kirdelétek és minden s 
kiadóhivatalt érdeklőlt&i 

lemények küldendők.

,NYILTTÉR*ben egy tor 
kúalétidija 50 fillér

— HIRDETÉSEK — 
jutányos áron vétetnek fel

SZARVASI LAPOK
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT E G Y S Z E p íf^ÁRNAP.
ne- SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPi '

- ELUPIZTESI ÁR -
Égést évre . 10 korona 
Félérre ... 5 korona 
Negyedévre . Yk.áVf.

- SZERKESZTŐSÉG -
Belictey-ut4. színi, hova 
a lap szellemi rézsét illető 
közlemények küldendők

KÉZIRATOK 
adatlak viasza

Hivatalos közlemények.
8259 Szarvas kőzs. elöljáróitól« 
1902 ‘ l"

Hirdetmény.
Alólirott Szarvas község elöljá­

rósága ezennel közhírré teszi, hogy 
azok a szőlősgazdák, kik a borital- 
adóra vonatkozó 1*92. évi XV. t.-cz. 
3. §-a szerint szeszes italok kiméré­
sével, vagy kismértékben való eláru- 
sitásáva! nem foglalkoznak, nyill köz­
ségekben abban a kedvezményben 
részesülnek, hogy a saját termésű 
boraiktól a házi szükségletre szánt 
bormenyiség után italadó fejében.

I. o. községekben bor után 6 k. 70 fill.
I. oszt. községekben bormust és 

szőlőczefre után 5 kor. 4 fill.
II oszt. községekben bor után 5 

kor. 38 fill.
II. oszt, községekben bormust és 

szőlőczefre után 4 kor. 2 fill.
Ili- oszt. községekben bor után 

2 kor. 70 fill.
III oszt községekben bormust és 

szőlőczefre után 2 k. 2 fii. adót tizeinek.
A kik tehát a házi fogyasztás 

számára biztosított kedvezményre 
igényt tartanak, azt folyó évi szeptem­
ber hö 15 !g, illetve ha a szüret 
előbb kezdődnék meg. a szüret kez­
detéig a községi elöljáróságnál beje­
lenteni tartoznak A bejelentés élő­
szóval leendő meg, mely alkalommal 
megjelölendő az illetőnek lakhelye, 
házszáma, a c-aludtagok száma, a 
szőlőbirtok terjedelme, a házi fogyasz­
tásra szánt bor évi átlagos mennyi­
sége, a termés nagysága és a nagy­
ban (50 literen felüli) való eladásra

szánt bor mennyisége hektoliterekben 
kifejezve.

Szarvason, 1902. augusztus hó 8. 
Az elöljáróság nevében: 

SALACZ JÓZSEF, GRIMM MÓR, 
első jegyző. birö.

Szarvas ás a haladás.
Szinte paradoxonnak látszik e 

czim. Szarvas és a haladás, mintha 
csak ellentétes fogalmak volnának, olyan 
felfogás uralkodik magában Szarvas 
közönségében s azon kívül egyaránt.

Hogy mért van ez igy? S hogy 
vájjon csakugyan igv van-e P Erről 
szándékozik e kis czikkecske zengeni 
a „Szarvasi Lapok* régi, nyugodt mér­
sékletével, bántani akarás és egyének 
hántása nélkül.

Hát bizony, ha Szarvasnak 10—20 
év előtti korából feltámadna valaki s 
körültekintene nagy községünkön, egy­
két kényelmi dolgot kivéve alig tudna 
haladást tapasztalni. Azt mondhatná 
erre valaki, hogy ez állítás nem felel 
meg a valóságnak, mert Szarvas utolsó 
10—20 esztendejében létesített egy 
némely intézményt, s ezzel határozott 
haladást tanúsított. Ilyenek: Artézi 
kút, ipariskola, ménlelep, színház, ipar- 
árucsarnok, asphalt járda, Árpád szál­
loda. Ezek mind községi alkotások. A 
megvalósítás előtt állanak: Kir. Járás­
bíróság, Polgári leányiskola, főgymna- 
siumi uj épület, önálló tanítóképző, 
artézi gőzfürdő. Oktalanság volna 
mindezen intézmények létesülését ta­
gadni vagy kicsinyelni, mert közéle­
tünk minden iránya kielégítést talál 
vagy remél a létesített vagy a kilá­
tásban levő intézményekben. És bár 
Szarvas község jövő fejlődéséért do­
bogó tziv, hálával gondol azokra, kik

ily alkotások előmozdításában buzgól- 
kodtak, bizonyos keserűség kell, hogy 
támadjon benne, ha összehasonlítja 
Szarvast csak Békésmegye egyéb köz­
ségeivel, melyek pár évi ized előtt éppen 
ily intézmények tekintetében Szarvas 
mögött állottak s ma nemcsak mellé, 
hanem elébe is kerültek s a melleit a 
fejlődésben szünetet ma sem tartanak, 
de pezsgő életük, eleven vérkeringé­
sük naponként újabb és újabb jelen­
ségekkel s alkotásokkal bizonyítja ér­
zéküket a jövő fejlődés biztosítása 
iránt.

Hát igen Uraim! Ennek érezzük 
mi hiányát mindannyian. Nincsen mi- 
náluuk kifejlődve az a szükségérzet, 
hogy haladnunk nem csak lehet, ha­
nem muszájj. S éppen azért bár a 
legnagyobb elismeréssel kell adóznunk 
Szarvas volt bírái, Tepliczky János, 
Melis György s tán leginkább Melis 
János érdemeinek, mert az ő készsé­
gük és be'átásuk tette lehetővé a 
fenti alkotások létrejöttét; habár to­
vábbá ígérhetjük az elismerés adóját 
Grimm Mór és Salacz József remélt 
sikereinek: mégsem tudjuk megnyug­
vással tekinteni azt a szellemet, mely 
előbb említettem jóakaratu férfiaink s 
más nem nevezett vezető embereink 
buzgólkodását fogadja és kiséri. Lehe­
tetlen továbbá sajnálattal nem nézni 
azt a közönyt, mely a mi közönsé­
günk vérét lehűtve tartja s bármely 
közszükség iránti felhevü'ését gáto’ja. 
S itt nem csak azt a részét Ítélhetjük 
el közönségünknek, mely mint nagy 
tömeg egyrészt jobban érzi az élet 
súlyát és terheit s ezért a közáldozat 
minden csekélyebb emelkedéséle ön­
maga fájdalmát érzi növekedni; más­
részt a lanullság és műveltség nyug­
tot adó s erőifokozó áldásaiban sem 
részesült annyira: hogy a jövő elő­
készítéséhez szükséges á'dozalokkal

szemben panaszhangját magába fojtsa. 
A közönségnek ez a része számba 
sem jöhet ilyen tekintetben, mert íté­
letében annyira ingatag, mint a milyen 
ingatagságot a ,Molnár és fia“ mesé­
jében hallottunk és olvastunk mind­
annyian. Tégy bármikép, a világ követ 
fog dobni utánad.

Ezeknek a közönye, elitélő hangja 
sajnálni való ugyan, de határozottan 
szégyenletes közönségünk ama részé­
nek közönye a haladás rtiinden lé­
nyeivel szemben, mely foglalkozásá­
nál. jobb anyagi viszonyainál s fejlet­
tebb műveltségénél fogva épen arra 
volna hivatva, hogy a haladás jelen­
ségeivel szemben ne csak a hőmérő 
higanyának legteljesebb érzékenységét 
tanúsítsa, hanem e haladásnak egyik 
erőtényezője legyen.

S hol vagyunk mi ettől ? Mikor 
arról van szó, hogy a község 2 régi 
pénzintézete támogatásával gőzfürdőt 
létesítsünk a lakosság minden újabb 
megterheltelése nélkül csupán okos 
számítás segítségével: előáll az önös 
érdek s ellene szavaz és hangol annak 
az intézménynek, mely az egész lakos­
ság egészségét gondozni volna hivatva.

De az ügy mégis halad a maga 
utján,fodáig fejlődik, hogy a szent- 
andrási takarékpénztár igazgatósága 
egy határozatával biztosítja a maga 
hozzájárulását, s ekkor aztán egy nagy 
földesgazda, a ki éreltségi bizonyítvá­
nya daczára földmivelő maradt, a ki 
koronákban félmillióig áll, nem meri 
vállalni a felelősséget, mely ily hatá­
rozatban a hozzájárulókat terheli, el­
lene mond s nem-mel szavaz a gőz­
fürdőnek.

Az iparosoknak javát s boldogu­
lását elősegítendő volt főszolgabiráüK 
s ma képviselőnk árucsarnokot létesít 
sok utánjárással, állami segítséggel, 
az iparosok minden megterheltelése

T Á E C Z A.
A ütitek eesitere.

Irt*: Keviczky László.

Az cmbcrismcntböl nem igen jutott 
akárkinek annyi, mint a memyiv.-l Vvigel 
János selmecti ctip.s* mester dicsekedhetett.

Ott lakott az iskola töszonuzédságában. 
A két emeletes lycvum mellett nagyon pa­
rányi volt az ő házikója. Ha valaki mondta 
— mert szerettünk vele mi diákok évödni — 
ha tehát valamelyikünk inegh oczkáztatta a 
megjegyzést a házikójára, nem haragudott, 
de azonnal biztatta magát a jobb jövendőbe 
vetett bieodalominal.

— Kicsike ez a ház Veigcl ur! ?
— Igen, egészen kicsi; de nőhet még. 

Jó példa mellette a lyceum. . . he-he he !
— Csakhogy az egészen más!
Mért volna más — szól neki pirulva 

a derék Veigel — ott mindenkinek csak 
egy fejét, én meg — hiszen tudják — 
majd mindenkinek a k ét lábát gondozom ?!

Az már igaz. De mondja csak Veigel 
bácsi: magánál is van „katalógus"?

— Meghiszem azt I Még „tandíj hátrá­
lok“ is van. Ha én felkeresném azokat a 
méltóságos, nagysá ,os, föiisztclendő és tekin­
tetes urakat, kiknek hiteleztem valamikor, 
de akik szépen tizotgetik a restanciát, ha az

isten megsegítette őket — s ha én tudom 
hogy hol létesm-k; ha el mennék hozzájuk, 
hogy most ők adjanak nekem kölcsön pár 
forintul : olyan házat ipithetm-k mint a 
Z i p s e r !*) Minden nap kapuk éli pár fo­
rintot, hol egyiktől, hol a másiktól, Csakhogy 
Írni kell utána. De az igazgató ur meg­
mondja nekem szívesen, hogy kit, hol ke­
ressek ? Némelyik olyan ur már, hogy azt 
sem tudom hogyan szólítsam.

Ez igaz volt. Veigel bácsi tudta : mit 
csinál, mikor készséggel szolgált minden 
diáknak kifogástalan lábbelivel.

Ha szegény lurkó jött hozzá egy pár 
csizmát varratni, megvette a mértéket, és 
kitűzte a munka elkészítésének napját. Azután 
elment az osziálytanárhoz: megtudakolni 
egyet-inást. A szerint csinálta a diák 
„kundsehaft11 neve mellé a jegyzetet.

„Katnincrgráf nem lesz belőle ; Schicht­
meister is nehezen, de pap, vagy szolgabiró, 
sőt polgármester is — lehet még."

Érdekes adalék gyűjtemény volna ez a 
jegyzetes könyvecske. A derék Veigel mester 
is sokszor olvasgatja és czitál is belőle, a 
mikor jó kedve van, a műhelyébe látogató 
diákoknak.

— Lássák ifjú uraim! A Szolestey 
nagyságos ur is 18 évig volt adósom egy

*) A Zipser-fcle ház, egyike a legszebbeknek 
Selmeczen.

pár finom csizma árával; de mikor várme­
gyei aljegyző lett, már válaszolt — s mint 
árvaszéki elnök, le is fizette a 12 forintot.

Veigel mester ráért várni. Neki minden 
esztendőben jött a régi tartozásból bizonyos 
összeg s ö nyugodtan írogatta a leveleit. 
Ilyen levélnek a tartalma mind ugyanaz 
volt. A mintát Ponoczky Jani készítette s a 
mesternél lakó diákok — mert mindig volt 
nála 4—ő diák .kovártélyon" — szívesen 
másolták.

A levél hangzott ckképen :
Tekintetes Nagyságos Ur!
Úgy értesültem, hogy a jó Isten 

zöldágra segítette — s azért nem veszi 
rossz néven, ha emlékeztetem a nálam 
lévő csekély diákköri kontójára. Eddigelé 
nem akartain háborgatni, de tudom hogy 
már jelenleg könnyebb Nagyságodnak a 
fizetés, mint a várakozás nekem, ki is 
vagyok alázatos szegény szolgája

VEIGEL JÁNOS,
Csipesz m.

Aki ilyen levelet kapott, ha még nem 
is volt árvaszéki-, de csupán bálbizottsági 
elnök, mégis bizonyos megilletődéssel gon­
dolt a mindig szerény, tisztességtudó derék 
Veigel Jánosra, a ki beperel és nélkül lebo­
nyolította ezeket az ügyleteket s kinél na­
gyobb jóltovője aligha volt a diák-embernek. 
S bizony, La nehezére esett ie a régi adós­
ság fizetése, mert hiszen rég feledésbe ment

az már egyfelől — mégis lefizette, 
megírván a pár sort is az utalvány szélére, 
hogy : bálás szívvel fizetem, a 
már rég lefizettem volna, de 
nem tudtam, hogy tetasik e 
még életben lenni?"

Ezeket a leveleket is gyűjtötte a derék 
mester — s olyan boldog volt, ha embersé­
ges szive nem csalódott — s megint csak 
tovább hitelezett.

Jó módban volt a nemes szivti polgár. 
Mestersége jól jövedelmezett, 3—4 segéddel 
dolgozott állandóan. Vevőit megtudta tartani 
s ha valaki diákkorában vele dolgoztatott, az 
ha visszakerült akár mint tanár, bányász, 
vagy erdészeti hivatalnok : megmaradt a régi 
mesternél hűségesen.

Sokszor megtörtént, hogy mikor valaki 
a régi ismerősei közül a fiát felhozta a 
lyccumba, azzal együtt megjelent a műhely­
ben is s ennek a műhelynek illata egyszerre 
vissza idézte a feledbetlen múltat, mikor itt 
üldögélt egy háromlábú széken a szegény 
diák s egy cseppet sem találta kellemetlen­
nek : a zerge, borjú, bagaria, kordován, s 
más finom bőrök szagát amint az a szurok­
kal és csirizzel összevegyült. Hejh ! mikor 
tanulni kell, akkor minden más jobban ér­
dekli az embert mint a könyv! Sokan oly 
annyira elnéztük a czipész segédek gondta­
lan munkálkodását, hogy úgy látszott, hogy 
ezek igazán boldogok. Víg dalolta, trétálko-



„tikul: s az iparosok szidják ez intéz­
ményt. mely pedig azóta egy más, 
rajuk nézve hasznos intézménynek a 
szövetkezetne* lett szülőanyjává.

S igy mehetnénk tovább. Buzgól- 
kodók lelkesek mindig akadtak, raa is 
vannak, de kerékkötők nálunk mindig 
többen voltak, mint a mennyire amugv 
is nehézkes társadalmunknak szüksége 
van Ezért fenekük meg sok megkez­
dett intézményünk ügye s várat ma­
gára esztendőkön át.

Polgári leányiskola, uj főgymná- 
siura, villanyvilágítás, asphalt kiegé­
szítés hol vagytok ? Mennyit beszélünk 
róluk. Sőt harmadik bankot, harmadik 
lapot is tudunk alapítani, pénzünk van 
elég. munkatársunk még több: s ma 
rád minden a régiben.

Épen ez a baj. Csabán is van 
kf lékkötő, de ez a város érzi s érti a 
maga javát. Az ember szinte szédül, 
ha elgondolja, mit alkotlak a csabaiak 
pár év alatt, pedig sok pénzük bánja, 
de tudják, hogy a százak, melyeket a 
mostaniakhoz hasonló intézményekre 
fordítanak, ezreket fognak hozni pár 
év múltán nekik is, utódaiknak is. De 
ők buzgólkodnak ,a mig nappal* 
vagyon. Lesz e minekünk ily »nappa­
lunk* valaha?

Orosházától is tanulhatnánk. Pár 
év előtti kiállítása fényesen igazolta e 
község életképességét s azóta is foly­
ton hallunk s olvasunk felőle, s azok 
a hírek nemcsak szándékról, tervekről 
de tettekről szólanak.

Hát Szarvas nem tudná megér­
teni az idő szavát? Azt hisszük, igen, 
de erre mindannyiunknak törekednünk 
kell, szóval, tettel, áldozattal és ta­
nácscsal mindenképen a jövő fejlesz­
tésén kell buzgólkodnunk. Mint a hogy 
Zsilinszky Mihály államtitkár mon­
dotta a csabaiaknak, a szarvasiaknak 
is ki kell tőrülniök szótárukból azt a 
szót: nyedáme.

A múlt évtized Szarvasa az alföld 
vezető városai között volt, a mai 
Szarvas bizony már elmaradt kissé.

Hogy ez az elmaradás túlságos 
ne legyen s hogy a fejlődés biztosi 
tásában vezéreink s munkásaink ne­
hiányozzanak, ezt kívánom s ezzel 
zárom is e sorokat s akkor Szarvas 
és a haladás nem lesz paradoxon

& talacá ásatásról
Csabacsüd történetét illetőleg 

:iszián csak vázlatban ismerjük, a 
•eá vonatkozó adatok nagyon is ki­

egészítésre szorulnak. A tekintélyes 
br Königswarter léle uradalom jelen 
légi tiszttartója, Bállá Sándor ur ne­
mes áldozalkészségének köszönhetem, 
hogy alkalmam nyílt szives anyagi s 
erkölcsi támogatása mellett az egy­
kori falu területén ásatást rendezni 
négy uradalmi munkás segélyével. 
Bár a nagy lelkesedést és ügyszere­
tetei várakozásunkon felül eső siker 
nem is koronázta, mindamellett az 
ásatás révén egy két szerény adattal 
mi is hozzá jurulhatunk Csabacsüd 
történetéhez. Az ásatás eredménye 
röviden a következő: Nagy-Rátán, a 
Dögös major felé vezető ut jobboldali 
részén, a fáczános erdőn innen terül 
el egy körülbelül 2. m. magas 36 
m. átmérőjű, felette szabályos kis 
halom, a mely alatt temetkeztek vol 
na s a halom közepén pedig az egykori 
templom állott. Középkori szokás sze 
rint a templom környékén temetkez­
tek rendesen, szerény véleményem 
szerint azonban, bár a helyi körül­
mények felületesen arra mutatnak, 
hogy e halmon szintén ez az eset 
lenne konstatálható, mindamellett a 
pontosabb vizsgálat eredménye mast 
mutat. Nevezetesen még a templom 
fennállása előtt használták e halmot 
temetkező helyül, az egykori falu 
virágzása idejében, tehát a mohácsi 
vész előtt, rnig a templom csak jó­
val később, a török hódoltság idejé­
nek második szakában épülhetett, s a 
mint a szájhagyomány tartja, nagyon 
is valószínű, hogy nem keresztény 
templom, de török mecset volt, mely 
nek erkélyén gyakran látták a török 
papot hangosan imádkozva körülse- 
tálni. Az egykori templom téglama­
radványai is azt bizonyítják, hogy az 
épület 300 évesnél több nem igen le 
hetett s igy a mohácsi vész előtt 
virágzó Csabacsüd falu még milse 
tudott róla. A halom oldalán 13 m.* 
területen, jó öles mély gödröt kutat­
tunk át a köv. eredmónynyeH A 
halom anyaga fekete, lelevényes, laza 
összeállítású, kőtörmelékkel kevert por- 
hanyós talaj, a felszínhez közel ren­
detlenül össze-vissza hányt ember­
csontokkal. Épnek magyarázatával a 
tiszttartó ur volt szives szolgálni, 
ugyanis már előtte is át lelt kutatva 
a halom felső része az ottani gazda­
tisztek állal, a kik aztán a kivetett 
csontokat újra vissza hányatták. A 
legalsóbb szintben bolygatatlan sírokat 
találtunk, helyenkint teljesen porrá 
vált csontvázakkal, a mely körülmény 
szintén a temető régisége mellett bi­
zonyít. A mennyire konstatálni lehe­
tett, a vázak fekvési iránya kelet-

nyugoti volt hanyattfekvésben, vagy 
oldalt fordított, fejjel. Kranidogiat 
szempontból nagyon érdekes kopo­
nyákra bukkantam, úgy, hogy meg­
érdemlik a részletesebb tanulmányo­
zást is. Gyermekvázak nagy számmal 
találtattak, persze igen rossz megtar­
tási állapotban, minek oka a nagy 
mennyiségű humin sav erősen bontó 
hatása. Rendkívüli érdekes lelet volt 
egy női medenezében bámulatos épen 
megmaradt 4—6 hónapos magzat 
váza. A kis koponya nem nagyobb 
egy kisebbszerü almánál s a test váza 
egy veréb vázának nagyságával ha­
sonlítható össze. A csont hártyaszeri i 
a főn, a testté pedig porezos, kevésbbé 
izolált részekkel. Az agy és testüreg­
ben még a lágy részek is megmarad­
tak fehér, porhanyós, omlós állapot­
ban. Az arczi rész rendellenesen ol- 
daltnyomott, világosan kivehető szem 
és orrüreggel. Ki közelebbről is óhajtja 
megtekinteni, nagyon szívesen állok 
rendelkezésére. A vázak mellett, elte­
kintve néhány jelentéktelen darabtól, 
semmi fontosabb mellékletet nem ta­
láltunk, a mikből a korra nézve pon­
tosan következtethetni lehetne- A falu 
területén 11 kutató árkot vonattam, 
de kevésbbé figyelemre méltó ered­
ménynyel. Bállá Sándor ur megfigye­
lése és állítása szerint tavasszal a 
falu halára, a talaj feltűnően elütő 
szürkés színe miatt világosan felis­
merhető. Ennek pontos meghatározása 
igen érdekes és tanulságos lenne az 
egykori falu területét illető ismere­
tünkre vonatkozólag. Az egész falu 
felszíni viszonya, egyenetlen, völgyes, 
halmos, a régi mociáros vidék nyo­
maival, melyhez hozzájárult az egy­
kori épületek után maradt egymás 
melletti, szabályos emelkedések. Talaja 
porhanyós. szürkés, helyenkint teljesen 
ha műszer ü. A falu területére jellemző 
a széliében hosszában található, nagy 
mennyiségű edénytöredék, a melynek, 
anyaga sötétszinü, durva szemcsés/ 
máztalan agyag, léiig égetve. Az edény 
díszítés typikus alakja az úgynevezett 
borda diszités. A falu területén kívül 
tervbe lett véve még három halomnak 
átkutatása, a miről az idő rövid­
sége miatt egyelőre kénytelen vagyok 
lemondani. Végezetül pedig el nem 
mulaszthatom ismételten köszönetemet 
kifejezni Bállá Sándor tiszttartó úrnak, 
egyrészt szives támogatásáért, másrészt 
pedig azért a nemes érdeklődésért, 
melyet az egész ásatás folyama alatt 
többszöri személyes ott időzése által 
tanusitott.

Újdonságok.

Krecsinárlk Endre.

As, dóvajkodis: ilyenek között telt a műn 
:álkodÍ6tik. s a holnapi latinra, meg görögre 
;oudolA diák l>úsan sóhajtott.

_ Jó dolguk van eteknek!
A rógi ismerő« mindezt tel idézi emlő- 

leseiében.
_ Elhoztam a fiamat Veigel bácsi.

Aztán ne hitelezzen neki, mert en pontosan 
«karuk fizetni. Igaz ! Nincs még valami 
tartozisom a rég múltból ?

— Mikor tetszett utolssó évet végezni ?
— Ezer nyolczszAz . .. hogy is volt 

csak ... az orosz-török háború ? mikor min­
denki hosszú szárú csizmát rendelt, mert 
menni akartunk a tőröknek segíteni — azt
hiszem 78-bau ?

__ A’ igen — 78-ban — richtig! Csak
ugyan itt van nagyságos nr tG írttal. Ebből 
lefizetett először négyet, azután meg lilén­
kéitől. Kvittek vagyunk.

— Lásd fiam — igy kell fizetni — 
mondja az apa önérzettel.

Azután búcsút vési a jó mestertől nem 
minden meghatottság nélkül. Annak pedig 
megint egy kellemes eatvéje volt, mert érezte, 
hogy jószívűségével es úttal sem szenvedett 
kárt.

Pedig hányszor intették a tanár urak, 
kivált a szigorú igazgató ur !

— Minek hiteles diáknak? Mi nem 
fogjuk hozzá segíteni, hogy meg kapja ; sem 
pedig nyomosai nem fogunk a maga érde­

kében. Azt mondja, hogy írást vesz tölök ? 
Az az irás nem sokat ér. Lássa ezek a lur­
kók olt is rászedik.

Úgy tudom, hogy maga azt kívánja az 
illetőtől, hogy adja írásban, hogy az összeg.I 
annak idején lefizeti, s megelégszik azzal,
ha az irás igy szól.......... „elismerem, hogy
lefizetem . . .“ Nos, amice, még a hány ilyen 
Írást láttam, azon miudenikeu a „lefizetem 
szó két „t“-vel volt Írva : „lefizettem !* És 
maga nyugodtan elteszi az ir&st, pedig az 
nem ér egy pipadohányt i „Alólirott elisme­
rem, hogy Veigel János urnák 1 pár c-u- 
ináért járó 12 forintot lefizettem!“ — Cé­
dákra. hogy ilyen okmány ellenében egy is 
fizetett ! Micsoda? hogy a legtöbben 
megadják ? Nos hát hiszen jól van, jól te­
szik a haszontalanok, de ezt nem az Írásnak 
köszönheti. Szeretem, hogy nem felejtik a 
mire tanítottuk ... Hát hiszen jól van kedves 
szomszéd, hiszen az a törekvésünk, hogy 
derék, becsületes embereket neveljünk. Am 
azért akadhat oly-n is, kiben csalódni fog. 
Azért csak óvakodjék, a mennyire lehet.

A jólelktt igazgatónak utolsó szavain 
már megérzett e meghatottság. Örült vala­
minek. Jól esett professori lelkének as a 
tudat, hogy ime egy becsületes polgárnak 
ekkora bizalma van azokban, kiket ez ős 
intézet annyi veszödséggel nevel as életnek. 
Veigel mester is érést«, hogy nem hibás ö 
esért, mert ss a késszoritás, melylyel a nagy

tekintélyű igazgató ur elbocsátotta öt magá­
tól. nem a haragot jelentette, de meleg, jó 
indulatnak volt bizonysága.

Veigel mester nem is szűnt meg a 
diákokkal szemben ezt a jóakaratát tanúsí­
tani. Pedig sokan vissza is éllek a jóságá­
val. Ha meg is kapták a pénzt hazulról : 
nem adták oda a jó embernek hauetn meg 
írták egymásnak a számlát s megkérték a 
m<start, hogy szíveskedjek alairni, hogy 
haza küldhessék, pedig az ilyeneken több- 
nyíre ott volt már a szokásos „köszönettel 
felvettem.“ A kifizetés azonban ezekre is 
csak későbbre maradt.

Legjobban elkesorité egyszer a jóra- 
való, derék embert, hogy egy dédelgetett 
fogadott fia. a kit nagy jóakarattal kitanit- 
tatott — jogás7korábaD több hamis megren­
delést tett olyanok nevében, kiknek készség­
gel hitelezett az öreg ur. Mikor rá jött a 
dologra, mert hiszen ő nem azonnal sürgette 
a fizetést, — akkor már tekintélyes Összegre 
ment az ilyen megrendelés.

..: 7. Nagyon rossz, háládatlan fiú az ! 
Nem is tudom hol van mostan ? ! Minden 
kívánságát teljesítettem • ö még is igy bánt 
velem. Nem is magamat sajnálom, de azokat 
a kikkel szerettem jót tenni. Szegény diákok ! 
Milyen derék emberek szoktatok lenni 
később ... . !

— Hol legyen az ártézi fürdő ?
Lapunk múlt heti számában csak úgy 
ötletszerűié« vetettük föl azt az eszmét, 
hogy az építendő ártézi fürdő az 
Erzsébet ligetben legyen: ma újból 
foglalkozunk ezzel a fölvetett eszme- 
vei, »mely úgy látszik nem egyedül 
csak a mienk, hanem több polgártár­
sunké. Eszménk, vagyis az artézi 
fürdőnek az Erzsébet ligetben való 
fölépítése, községünk több előkelő pol 
gárának is megtetszett, a mi amel­
lett bizonyít, hogy eszménk életre- 
váló, vagy jobban mondva egy kevés 
jóakarattal, lelkesedéssel életet lehetne 
bele önteni. A kivitelről s annak mó­
dozatairól, a költségekről még ez idő 
szerint emlitést nem teszünk, de a 
jövőben ezt is befogjuk mutatni, hogy 
ezzel is minél több hivőt toborozzunk 
ez ügynek, a mely csak hasznára 
lehet községünk polgárságának.

- Tájékoztató az 1902—1903. 
iskolai évről. A helybeli főgymnásium- 
ban, tanítóképzőben és gyakorló isko­
lában a köztanitás szept. 8-án kez­
dődik. A tanítást megelőzi szept. 4.
5. 6. napjain a beiratás. Szept. 1. 2.
3. tesznek vizsgálatot azon kibetegült 
s megkésett nyilvános és magánta­
nulók, kik arra a tanári kar határo­
zata szerint joggal bírnak. Szeptem­
ber 2. 3. napjain a javító vizsgálat­
hoz járulnak azok, kiknek erre az 
engedélyt vagy a tanári kar, vagy a 

I főhátóság megadta. Még pedig szept.
! 2-án az I—IV. és 3-án az V Vili.
( osztálybeliek próbálkoznak a javító­

val. Egy osztályba a törvény értel­
mében csak 60 tanuló lévén fölve­
hető, a megkésve jelentkezők legföl­
jebb magántanulói minőségben vehetők 
föl. A beiratkozó magával hozza év­
záró bizonyítványát, születési okleve­
lét és himlő oltási illetve ujraoltási 
igazolványát. Az 1. osztályba 9 évet 
még be nem löllött és 12 évet túl­
haladott tanuló föl nem vehető. A 
helybeli keresztyén vallásu I —IV ősz 
tályba járd fizet 41 korona tandíjat 
és pedig belépéskor 31 kor. s feb­
ruár elején 10 kor. Az V—Vili. osz­
tálybeli fizet 37 kor. még pedig be­
lépéskor 27 kor., s februárban 10 kor.
A helybeli izraelita vallásunk fizetnek 
80 koronát, és pedig belépéskor 56 
kor., s febtuárban 24 kor. Ezenkívül 
minden tanuló fizet a kormányzóság 
határozata szerint fölvételi dij czimén 
4 koronát. Úgyszintén mindenki köte 
les tagja a tanulók segélyző intéze­
tének, s belépéskor fizet, ha 1 IV. 
o. b. 1 koronát, ha pedig V-V1II. 
o. b,, 2 koronát. Az V—Vili. o. b. 
akár tanulják a görögöl, akár a gö- 

‘ rögöt pótló tanulmányokat, tartoznak 
szülői írásos nyilatkozatot hozni ma­
gukkal, s fölmutatni a beiratáskor az 
igazgatónak

— Óvodáinkról. E hó folyamán 
tartott egyik iskolaszéki gyűlésen ja­
vaslatba hozták, hogy a községi ovo 
dákba való járás ingyenes legyen. 
Az iskolaszék ezen korszerű javaslata 

í fölött a közel jövőben dönt majd a 
képviselő testület. Hogy milyen lesz 
az eredmény, azt nem tudjuk: de itt 
az ideje, hogy a havonként fizetendő 
40 fillér eltöröltessék. Vajmi csekély 
az az összeg, a mi havonként befoly 
az ovodák föntartására; ellenben e 
csekély összeg igen nagy teher a 
szegény szülők vállán. Az állami tör­
vény kimondta az általános ovoda 
kötelezettséget: de e törvény máig 
sincs végrehajtva. Községünkben az 
óvó-kötelesek száma körülbelül 4000 
lehet. E nagy szám befogadására 
csak négy óvodánk van. Hogy mily 
áldásos ez ovodák működése, különö­
sen a magyarosodást tekintve, azt 
fölösleges magyaráznunk. Az ovoda 
játszva tanítja a magyar nyelvet. E 
czélt tartva szem előtt égető szükség 
van arra, hogy az óvodába való já­
rás ingyenes legyen. Ha ez életbe 
lép, úgy több óvodára van s zükség, 
a mi pedig pénzt igényel, de ezen az
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alapon ezt az ügyet elódázni nem 
lehet. A községnek meg kell hoznia 
az áldozatot művelődésünk és magya 
rosodásunk érdekében. E kettős czél 
kell, hogy lebegjen, a képviselőtestület 
vezető polgárai előtt: e kettős czél 
érdekében kell, hogy latba vessék sza 
vukat, mert az iskolaszék javaslatá­
nak az elfogadása hatalmas ténye­
zője leend községünk lakosságának 
megmagyarositásában.

— Diszgyülés. A „B.-Szent-Andráii 
Ifjúsági Önképzőkör*, mely csak ie szünidő- 
ben működik — egy néhány szorgelmas, 
tevékeny taggal, a múlthoz hiven — f. hó 
14-ikén tartotta „Disigyülósét", melyet tincz 
követett. A »diszgyülés* tárgya 6 számból 
Alit: 1. Elnöki megnyitó; tartotta: Bencsik 
József VJII. o. tanuló : szavalt utána: Nyiri 
Bálint — megfelelően reprodukálva Balogh 
István ,Rémes emlék* czimü költeményét; 
majd Bagi József olvasott fel e;y részletet 
pályadíjnyertes munkájából. Szavaltak még: 
Hajas Pál. Bakos Gyula, Bencsik József és 
Gonda Béla ; mindnyájan zajos tapsokban 
részesültek a közöusér részéről, mit meg is 
érdemeltek, akár készültségük, akár pedig 
azon „önképzésre* irányuló erős buzgalmuk 
miatt, mellyel még a pihenés idejét is hasz­
nos, léleknemcsitö dolgokra fordítják. A 
diszgyülés zajosabb része — a tánuz meg 
lehetősen belenyúlt a hajnalba • és beigazo­
lódott e mulatsággal is, hogy kedélyesség, 
fesztelenség tekintetében nincsen párja a 
„szent andrási* mulatságoknak.

— Ilona napja. A születés és a névnap 
a magyar ember egyik legszebb ünnepe — 
még akkor is, ha hétköznapra esik. Név 
napkor fölkeressük rokonainkat, barátainkat, 
hogy névnapjuk alkalmából kifejezzük őszinte 
szerencse kivánatainkat a ilyenkor mindenki 
megérzi, hogy mi a magyar vendégszeretet. 
A terített asztalon olt van minden a mi 
szem, szájnak kellemes s hí szereuc-tc ki» 
vánataink közepette a tulkunk kiszárad, a 
háziasszony vagy a háziúrnak erre is van 
gondja. És megcsendül a pohár, eleintén 
csak lassan, később mind sűrűbben és sű­
rűbben, a vége pedig az, hogy czigánynyal 
kísértettjük magunkat haza. így ünnepeitek 
hajdanáb.in-datiábaD. Ma már csendes embe­
rekké leltünk. Csak néha-néha felbuzdul a 
régi erény, de csak ie olyanoknál, a kik 
«era a pessitnisinus szemüvegen nézik e 
tarka világot Ily régi, magyaros zamattal 
ülték meg színtársulatunk tagjai az Ilona 
napot — tnég pedig kettőset, már csak azért 
is, mert két kedves Ilonájuk van, a ki meg 
érdemli, hogy pályatársai minden jóval cl 
halmozzák, a kívánják bogy a magyar szí 
nésiet örömére és dicsőségére sokáig tartsák 
meg bájos kedvességüket és fényes tehotsé 
guket.

— Tanítók választása. Váro-unk négy 
szülöttje, a kik ez év június havában tették 
le a tanképesitö vizsgát, a múlt hét folya 
mán rendes tanítónak lett megválasztva. Es 
pedig: G r e k s z a György ésKozsuch 
István Békés Csabára, az ág. ov. egyházhoz, 
K o t s u c h János M. Berénybe és Kon 
decs István Gádorosra szintén az ág. ev. 
egyházhoz. A fiatal tanítóknak nehéz, de 
magasztos pályájukhoz őszinte szívvel gra 
találunk.

— Ő Felsége születés »apja. Aug.
18 in ünnepelte a magyar nemzet szeretett 
királyának a 72 ik születése napját, a mikor 
is a szarvasi r. kaih. templomban szent roiso 
volt.

— Sz István napja. Nemzeti ünnepet 
ültünk súg. 20 in. Nálunk azonban alig volt 
észrevehető, hogy Sz. István napja van. Csak 
itt ott hirdette egy egy nemzeti lobogó a ma 
gyár nemzet ősi ünnepét : ünnepi istontisz 
telet csakis a r. knh. templomban volt.

— iskolaszéki gyűlés. F. hó 16 án 
d. e. 9 órakor tartotta a szarvasi ág. ev. 
egyház iskolaszéki gyűlését, a tanítói karral 
együtt, A gyűlésen n*. Zvarinyi János ig. 
lelkész elnökölt. A gyűlés legfontosabb tár 
gya : az 1902—1903 iki tanév kezdetének a 
megh-tározása. A gyűlés egyhangúlag ki 
mondta, hogy a szarvasi ég. ev, egyház 

iskoláiban a beiratások szept. 1—14ig 
tartanak , szept. 15 én d. e. 9»/, órakor üu 
nepélyes évnyitó istentisztelet less az uj- 
templomban. A* ünnepi szónoklatot nt, 
Zvarinyi János tartja.

— Bekftldetett. A helybeli m. kir. 
póeta hivatal megkereste lapunkat as aláb 
biak kösétételére : A helybeli kir. póala 
távirda é« távbeszélő hivatalnál ezentúl v a 
sárnaponés közünnepeken a 
szolgálat d. e. 8—11 itt Űrt; a délutáni 
szolgálat marad az eddigi.

— Eljegyzés. Mold Béla oki. jegyző 
f. hó 18 hu eljegyezte özv. Baán Ignáczné 
bájos és müveit leányát Emmuakát. 
Gratulálunk.

— Beiratkozás. A helybeli polgári 
leányiskolában a jövő tanévre szóló behatá­
sok szeptember 1. 2. és 3 án a délelőtti 
órákban a hivatalos helyiségben lesznek meg 
tartva. Mivel az iskola helyiségei oly sziikek, 
hogy egy-egy osztályba 20 növendéknél több 
föl nem vehető : igy csak is a saját érde­
kükben tesznek az illető szülök, ha a jelzett 
időben leányaik behatását el nem mulaszt­
ják, vagy azok felvételét, esetleg előjegyzés 
által biztosítják, nehogy — mint az elmúlt 
tanévben többen — az iskolából kimaradja­
nak. A « igazgatóság.

Vidéki hírek.
— Az orosháatl ág. ev egyház köré­

ből. Az orosházi ág. ev. egyház tanácsa 
legutóbb tartott gyűlésén több ügyben hozott 
határozatot. Ródei és Kocsondi tanítók állá­
sát a kerületi g.ülésig ideiglenesen töltik 
be. Ambrózi János segédgondnok lemondását 
a gyűlés tudomásul vette. A Podsztrelen-isko- 
Iánál uj tanítói lakást fognak építtetni ; a 
községei megkérik, hogy a tanyai iskolákat 
engedje át vasárnaponként istentisztelet tar­
tására s adjon e célra iugyeu fuvart a hitok­
tatóknak.

— Allatkiállitás Szeghalmon. A bé­
késmegyei gazdasági egylet az állat tenyész­
tés fellendítése s as okszerű gazdálkodási 
mód minél szélesebb rétegben való megked- 
veltetése czéljából ló, szarvasmarha, disznó, 
juh és apr'joezágból állatkiállitást rendez 
szeptember hó 14-én Szeghalmon. Ilynemű 
kiállítás első lesz a Sárréten, miután az 
oltani viszonyok nem voltat kedvezők az 
ilyen vállalkozásra. A kiállítás szepteml er­
ben nyílna meg s ennek sikere érdekében 
Pfeiffer István gazdasági egyleti titkár 
vasárnap Szeghalmon járt.

— Hódmezővásárhely » szegedi szín­
társulat ellen. Két hete, hogy dr. J a ti o- 
vies Jenő színigazgató bevonult társulatá­
val Hódmezővásárhelyre, máris állást foglalt 
ellene az ottani sajtó és közönség. Ennek az 
oka, hogy Janovics a Vígszínház műso­
rából vett haitctia szennyes darabokat adat 
elő, a melyeket az ottani jóizlésü polgárság 
nem tűr meg. Sajtó és közönség azt sürgetik, 
hogy a szinügyi bizottság avatkozzék bele a 
dologba és ne engedje meg az erkölcsroutó 
darabok szinrehozatalát.

— Nagy tűzvész pusztított c héten 
kedden délelőtt Tót Komlóson. Kigyulladt és 
teljesen leégett a községi gőzmalom ; a kö­
rülfekvő házak nagy veszélyben forogtak, 
de végre ia sikerült a tüzet nagy erőfeszítés 
mellett csupán s malomépületre »soritani. A 
község kára — daczára hogy a malom 30 
ezer koronára biztosítva volt — igen nagy 
amihez hozzászámítandó, hogy a gőzmalom 
a felépítésig épp«-n most, a fő őrlési üzemidő 
alatt nem dolgozhatik.

— Kinevezések, helyettesítés és át 
helyezés a vármegyén. A m. kir. beliigy- 
minisier Hegedűs Gyula gyulavari, Horváth 
Gyula vésztői jegyzőket és Malice D«-zsö 
csórva»! községi Írnokot anyakönyvvezetö 
helyettesekké, a vármegye főispánja Kosmoss 
Emil szolnoki lakost a békéscsabai járás 
főszol gabt rája mellé közigazgatási gyakornok­
nak, Szigeti Mihály orosházi másodosztályú 
ut biztost jelöniig! szolgálati beosztásában 
való meghagyással, első osztályú utbiztossá, 
Szaitszam György igazolványos altisztet, 
budapesti lakost Gyula székhelyijei másod, 
osztályú utbiztossá nevezte ki. Továbbá 
ugyancsak a vármegye főispánja Melis Ist­
ván szarvasi lakost, a szarvasi járás fliszol- 
gabirája mellett rendszeresített gyakornoki 
állás teendőinek ellátásával a gyakornoki 
javadalom terhére ideiglenesen megbízta s 
dr, Bucskó Korjolán lemondása folytán meg­
ürült számtiszti állásra Papp Endre szám- 
gyakornokot helyettesittette és Leindőrfer 
Mór orosházi és Iieisner Sándor gyomai já 
rási Írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Színház.
Mire megismerjük a mi derék társula­

tunk tagjait, mire megtanuljuk mindegyik­
nek a maga művészi kvalitását ismerni és 
becsülni, már is lolyan hírek keringenek, 
bogy a jól szervezett elsőrendű színtársulat 
azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a sze­
zon vége előtt elbúcsúzik tőlünk.

Mi ennek az oka ? A közönség rész- 
vétlensége! Pedig a társulat most kezdi 
igazáu bontogatni művészi tudását, mert ed­
dig a kezdet nehézségével küzdött. A múlt 
heti érdekes műsor s az előadás preczizitása 
szinte azt a vágyat ébresztette bennünk, 
hogy e színtársulatot a jővő évre ie meg 
kellene nyernünk. De az csak úgy lehet, ha 
közönségünk fokozottabb mérvben támogatja 
e társulatot és módot nyújt annak a tisztes­
séges megélhetésre, ami e héten a közönség 
részéről nem volt tapasztalható, mert bárom 
előadást kivéve, úgy szólván üres ház előtt 
játszottak színészeink.

Azonban ez ne keserítse el színészein­
ket, mert biztos reményünk van, hogy az igazi 
szezon, mely szeptember i-én veszi kezdetét, 
fokozottabb támogatásban fogja közönségünk 
részesíteni a precziz előadásával nagy mü 
élvezetet nyújtó színtársulatot.

Szinügyi bizottságunkhoz pedig ezek után 
csak annyi szavunk van, hogy kövessen el 
mindent arra nézve, hogy közönségünk minél 
nagyobb számmal látogassa az igazán mü 
élvezetet nyújtó előadásokat.

Az előadásokról a következőkben szá­
molunk be.

Szombaton, aug. 16-án ,A czi- 
gánybáró* operetté ment. Ez operetté egyike 
azoknak, melyet szép zenéjéért szívesen 
hallgatunk meg. Az előadó művészek mindent 
elkövetlek a darab sikeréért, mely nekik 
teljes mértékben sikerült is. Sajnálatos kö­
rülmény volt, hogy a szép hangú tenorista 
Toronyi az első felvonás közben annyira 
berekedt, hogy nem volt képes az előadást 
végig énekelni. A második felvonásban 
Barinkait Kalmár énekelte Toronyi helyett, 
szép iskolázott hangja van, énekében s játé­
kában semmi kívánni valót sem hagy maga 
után. Ruzsinszky, a társulat prima­
donnája (Saflfí) szerepét művésziesen énekelte 
s alakította.

A többi szereplőket is dicséret illeti 
meg, mert mindent elkövettek az est sike­
réért. Az előadáson csekély számú közönség 
volt jelen.

Vasárnap, aug. 17-én két előadás 
volt. Délután félhelyárakkal Tóth Ede örök 
becsű énekes népszínműve a „Falu rossza* 
adatott elő. Este rendes helyárakkal „Flórika 
szerelme* Moldovány Gergely román stilu 
énekes népszínműve került színre. A közön­
ség szépen megtöltötte a színházat és sokat 
tapsolt a szereplő művészek kitűnő játéká­
nak. A szereplők Hevesi (Bokotán), Radvá- 
nyi (Joun), Yáradi (Mária). Lévai (Florika), 
Almásy (Onucz), Kalmár (Dnniiru). szépen 
énekeltek, jól játszottak s a táncz betétet, 
melyben fiiként Dósai tüntette ki magát, 
pompásak voltak. Kiállítás, kosztümök, mind 
csak emelte az előadás sikerét.

Hétfőn, aug. 18-án Herc<egh Fe- 
rencz „Ócskái Brigádén»* történeti s'.iutnüve 
adatott csekély számú közönség jelenlétében. 
A közönség részvétlenségét indokolja az, 
hogy ezen darabot múlt évben háromszor 
adták Szarvason, s közönségünk nem szíve­
sen nézi az általa már látott darabokat.

Kedden, aug. 19 én egy rég ismert 
kedves zenéjü operettet adtak elő. „Böregér.“ 
Teljesen kifogástalan operette előadásban 
volt részünk, • daczára, hogy szerepcsere 
volt — a szereplők kedvvel, ambiczióval 
játszottak I számos jelenetre nyílt színen 
kitört a tsps. A jók között is a legjobb volt 
H. Lévay Berta, ki művészettel énekelte 
Rozalindát és igazi alakításban mutatta be 
a könnyelmű fiatal asszonyt. Várad! Margit 
(Adél) szerepében végtelen kedves volt. 
Jelesül töltötték be szerepűket a többiek is, 
igy Nádasy pompásan játszotta meg Eisen­
stein szerepét, Tisztái Miksa fogházfelügyolö 
szerepében kitűnő volt. Kalmár (Aldfréd) 
nagyon szépen énekelt. Az előadás a lehető 
legjobbak kősó sorozható.

Szerda, aug, 20-án két előadás volt. 
Délután színre korült félhelyárakkal „Tün­
dérlak magyarhonban* 3 telvonásos énekes 
pépsmumü.

A hét legzajosabb estéjét, legérdekesebb 
mozzanatát a tLotti ezredesei* idéz 
ték elő. Olyan ez a kis gyártmány, mint * 
szappanbuborék. Ragyog, a szivárvány min 
den színében, könnyed, gömbölyű, de csak 
rá kell fújni, hogy semmi legyen. A mü 
maga az, hogy Lotti a direktorának bemutat 
néhányat műsora közül, melyeket majd az 
orfeum színpadán elő fog adni. Ennek az 
öttletéböl bemutat egy Fregoli utánzatot, a 
régi kaczagó kupiét, egy angol énekszámot. 
R. Ragályi Iza ezeket zseniáliasm c-iuálto. 
A toilettjoi összeállításában, az öltözködésben, 
a tánczaiban friss, nagyon sikkes volt. Kü­
lön meg kell említenünk a gólya nótát, amit 
sok bájjal énekelt. Tánczai óriási tapsvihart 
támasztottak s ismétlésekre késztették. Váradi 
Margit igen szépen énekelt és sok bájjal 
tánczolt. Nádasi és Tisztái ügyes játékukkal 
nagyban emelték a jóhangulatot.

Az előadáson a nagy számban megje­
lent közönség mindvégig jól mulatott.

Szerdán, aug. 21 én szilire került 
a Vígszínház kaczagtató bohózata a .Zsába.* 
Nyugodt lelkiismerettel mondhatjuk, hogy a 
ki végig nézte három hétre valót kaczagott.

A mi nem is csoda. A szereplők a da 
rab helyzeti komikumát remekül kihasznál 
ták s közönségünknek minden tekintetben 
élvezetes estét nyújtottak. A kiváló játéknak 
a legszebb elismerése a közönség azon álla 
lános megelégedettsége, a melylycl a szin 
körből távozott. A 1 m á s s y Endre alaki 
tása B a rJ I a r d szerepében igen kitűnő 
volt. Reu^kül alakilott Tisztái Miksa, 
M a r c i e I 1 e orvos szerepében. C o I e t t e 
K o m 1 ó s ■ y Ilonka ügyesen találta el azt 
a bizonyos hangot, a mely őt oly kedvessé 
teszi a közönség előtt. Játékának az ügyes 
sége és kedvessége valóban csodálatos volt. 
Susanne, Kürthy Margit, a Játszói* 
gos naiv falusi asszonyka szép játékával és 
leleményességével szinte igen kitűnő jelenség 
volt. Mezei Bélknó Leclapiorné 
szerepében, testestül lelkestül modern anyós 
volt; vejével szemközt nyájas, háta mögött 
dühös. E két szélsőséget oly természetes elő 
adásban mutatta be — a terem buráját! ! — 
hogy a kaczaj általános volt. Különben va 
lamennyi szereplő jó kedvvel játszott.

Péntek, aug. 22 én S a n T o y 
poetikus zenéjü operette ment. Az e'öidás 
minden tekintetben kifogástalan volt. Ká Id y 
Mariska (San-Toy) a társulat kedves hangit 
primadonnája ez alkalommal lépett föl elő 
szőr. Játékával é< énekével megnyerte • 
közönség tetszését. Valamennyi szereplő igye 
kőzett as előadás sikerét előmozdítani. A 
darab sikerét nagyban emelte a díszletek és 
a jelmezek szépsége. A zenekar ez alkalom 
mai is igen kitűnő volt: kár, hogy az elő 
adá»t csekély számú közönség nézte végig.

Heti műsor: Vasárnap 24 : Bor. 
Hétfőn 25 : Aranyember. Kedden 26 : Hoff 
mann meséi. Szerdán 27 : X asszony. Csü 
törtökön 28 : Lili. Peteken 29 : Sasok. Szóm 
haton 30: Hunyadi László, opera. Vasárnap 
31 : Régi szerető.

Fulelösszerkesztö: SZIKES ANTAL.
Főmankatárs : PATAKI JÁNOS.

Szarvas község határában fekvő, nagy 
méltósága gróf Csáky Albinné szül. Bolza 
Anna grófnőnek
1100 ölével számított 1525 és 1550 

—holdas décsi birtok----------- -
1903. szeptember 29 tői kezdve több évre 
haszonbérbe kiadó.

Közelebbi értesítéssel szolgál, akihez 
a haszonbérletre vonatkozó ajánlatok f. 
1902. szeptember 23 ig beadandók

Dr SZEMZŐ GYULA.
szarvasi ügyvéd, nrad. ügyész.

/ Eladólj ház. ^

AQQ fatkteza.
430 Piacz tér.

házszám. Értekezhetni

1 LEJ 1 Pető Istvánnál:
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őszi árjegyzék Bok Adolf üzletéből
SZARVASON, (piac-tér.)
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Bükk-, cser-, vagy tölgy hasábos fa vagononként Szarvas állomásnál 10,000 kgr. — 
Kövezetvám és vagonból kirakás külön — — — —
Házhoz szállítás és összerakás külön — — — — — —- —
Vagon fának több fél közt széjjel mázsáivá — — — — — —
Felvágva, hazaszállítva 100 kgr. — — — — — _ _ —
Hasábosfa mélerölenként össze rakva és hazaszállítva — — — — —
Gyertyánfa méterölenként haza szállítással együtt — — — — — —

m „ vagononként „ » » — — — —
Kinin.

Rendelő czimére feladva, házhoz szállítva 10,000 kgr.
Porosz szalon, darabos koczka, vagy dió-szén — — — — — 7
Petrozsényi darabos- vagy koczkaszén — — — — —
Vulkányi darabos- vagy koczka szén — — — — — —
Salgótarjáni tömör-szén — — — — — ™ ”
Baglyasaljai tömör szén — — — — — —
Tatai tömör-szén — — — — — — ~ ~ "
Barna szén tömör — — — — ~
Légszesz-koksz príma koczka — — — — — —

Raktáron levő szenek árai hazaszállítva és pormentesen átrodálva.
Porosz szalon szén 100 kgr. — — ~ ™ """
Petrozsényi vagy Vulkányi szén 100 kgr. — — — — “
Salgótarjáni » 100 kgr. — —
Légszesz koksz , 100 kgr. — - - 7- — 7 “

Vidéki vevőnek, a mennyiben a szenek szállítását nem kívánja, minden szén to fii-

lérrel olcsóbb 100 kilogrammonként.
E » i t k s z i t.

Mész, égetett, darabos por nélkül 100 kgr. 7 ““ ~ “
Portland czement nagy forgalom miatt állandóan friss) 100 kgr. — — —
Román ........ 100 k8r- ~ ~ ~
Éles homok vékánként — —_ — —
Elszigetelő aszfalt-lemez 5-/„ vastag |_| méter - — , — . ~ ~
Tető fedél-lemez kátrány-, aszfalt-, vagy gummival telítve ÍJ meterenkint "0 fillértől — 
Nedves falaknak szárazra hozása jótállás mellett aszfalt-masszával elkészítve | J ölenként 

Nagyobb megrendelésnél inegfelelő árengedmény.
I p I r- ét gizdaiáfli czikkek.

Kocsikenőcs 1» úszó sárga vagy kék 100 kgr. — ” 7 "
Kovács-szén poroszországi 100 kgr. — — ™ ~™
Faszén vegyileg készítve 100 kgr. — — “ “ —
Kőszén kátrány finomítva * „ — — — ” “ ”” *"*
Kőszén-kátrány nyers 100 kgr. — — — — 7 H
Karbolineum 100 kgr. — — 7 ~~ ~~
Szőlőkarók (tölgy) hasítva 5 lábtól 7 lábig beszerzési áron szállítom azoknak, kik meg

rendeléseiket előjegyeztetik nálam.
Kttrkemenczémben (Saját gyártmány) égetett téglák.

Közönséges fali tégla 1* 1000-enként — “ “ J 7
Közönséges fali tégla II. 1000-enként ™~ _
Vasasan égetve, kútba 1000 énként —^ "™~ _
Vasasan égetve, másodrendű ÍOOO-enként ~ “ '
Fedélcserép, príma, válogatva 1000-enként — " — — —
Padolat-tégla, nagyság szerint 30 koronától — ~~ ' "

Kérve nagybeesü megrendelését BÜK ADOLF#
tégla és cserépgyáros, tűzifa, szén-, mész és vegyi készitményáruk 

* gyári raktára Szarvason, (piac tér)

Koren* fiit lér.
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Tavaszi és nyári idény
1902

Va|ódi brftnni szövetek
Egy szelvény 

mt. 3-10 hossz 
teljes úri ölt. 

(kabát, nadrág 
és mellényt 

adva Ara csak)

frt 2 75,3 704-80 jó Valódi ,N
frt 6 és 6-90 jobb
frt 7-75 finom gyap-
frt 8 65 legtlnom.
frt 10. kiváló fin. * jóból jut

Egy szelvény fekete szalonöltönyhöz lO. frt 
valamint felöltő szöveteket, turisla-lodent leg 
finomabb kamgarnokat slb. stb. szét küld 
gyári áron a pontos ás szolidnak legjobban 

ismert posztó gyári raktár.

Siegel-Imhof, Brűnn.
Minták ingyen és bementve. Minta ezállitá 

séért jótállás,
Magán megrendelők előnyei, ha a szöveteket 
közvetlenül a fönti cégnél a gyárhelyen ren 

delik jelentékenyek.

KMX*

Hirdetmény.
Van szerencsém Szarvas 

város és vidéke t. közönsé­
gének b. tudomására hozni, 
miszerint Szarvason Tajber 
I. G. ezég alatt vezetett

Főszer- csemege-, festék­

éé rövidáru üzletet

átvettem és azt saját nevem 
alatt, vevőközönségem legna­
gyobb megelégedésére lelkiis­
meretesen folytatni óhajtom.

A fővárosban évek hosszú 
során át szerzett szakképzett­
ségem már magában névé is 
elegendő biztosíték arra nézve 
hogy a t vtivőkózönsége 
pontos, gyors kiszolgálásban 
részesitendem. Áruimat pedig 
tekintettel arra, hogy a leg­
olcsóbb beszerzési források­
kal állok összeköttetésben, a 
legolcsóbb árakon tudom meg 
számítani.

Megrendelések kívánatra 
mindenkor a házhoz szállít­
tatnak.

A t. vevőközönség b. párt­
fogásba ajánlva magamat,I maradtam

kitűnő tisztelettel:
Varga Ferenc/.
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Sürgöny czim : Nádházy Szarvason 

XKX*

a
•CB>
ms

Alapiitatott 1879-ik évben-
nádhazy János temetkezési vallalata szarvason.

(Kórház üteza 1260 .házszám alatt saját házában)
Elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

í
K<É

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó- 
kát, továbbá mindenféle ^ 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó­
don tett értesítésre — vidékre 

^ is — a lehető legrövidebb 
- idő alatt intézkedés történik

Fakoporsók 2 írttól feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb.
A Nádházy »Temetkezési Vállalat4 alfgcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

Kiváló tisztelettel:
Nádházy János
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Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1902.


